

復興報

國
度

KINGDOM REVIVAL TIMES

729期

3版
新店行道會40週年

4版

葛兆昕自父及子 延續屬靈產業祝福

6版

恐攻戰略多變 法領袖憂引內戰

10-11版

願你們成為多人的祝福！

14-15版

向城市中黑暗的角落宣教

我們在天上的父，願人都尊祢的名為聖。願祢的國降臨，願祢的旨意行在地上，如同行在天上。

馬太福音6章9-10節



國內郵資已付
台北郵局許可證
台北字第261號
台北誌字第122號

主後2016年8月7日 ■每週日出刊 ■訂閱電子報 krtnews.tw ■電話：02-23673003 傳真：02-23675443

總統代表政府向原民道歉 牧者：這是一個開始

【記者黃銘嫻綜合報導】8月1日為原住民族日，蔡英文總統於當日上午代表政府向原住民族道歉。會中，邀請6位原住民牧者包括張以諾牧師、李明福牧師、星·歐拉姆牧師、拉娃告·拉歌拉格牧師，以及杜勇雄副主教、林國璋神父同聲以母語禱告，張以諾牧師以中文祝福禱告結束。隨後，蔡總統正式發表道歉文，並由雅美族夏本·嘎那恩 (Capen Nganaen) 長老以族語發表回應。

蔡英文總統以廿二年前8月1日將憲法中的「山胞」正式正名為「原住民」作為開場，並說明在這基礎之上更往前踏出一步，代表政府向全體原住民族在過去四百年來，承受了許多的苦痛和不公平待遇致上最深的歉意。最後，她請求社會能一起努力，走向和解，走向共存和共榮，打造一個真正多元而平等的國家。(道歉全文及影音於總統府官網公開。網址 <http://goo.gl/u09Wo5>，圖由總統府公共事務室提供)

周神助：合一連結的旅程，產生了影響力

「過去十多年來與原住民連結、合一的旅程，我相信帶來了權柄，而這個權柄也帶來了影響力。」靈糧全球使徒性網絡主席周神助牧師於受訪時表示，蔡英文總統代表國家向原住民道歉，「我覺得這是個過程」，台灣教會仍要繼續尊榮原住民，使原住民族能夠真的就位、到位，相信神要讓他們因著政府的道歉，得著醫治；並且要在這樣的定位之上，去做神要他們做的，「不單是影響台灣，甚至是列國原住民，當然也包括中國的少數民族皆帶來影響力；相信神要透過這樣的影響，帶來對其他國家的祝福。」

張以諾：回應政府，舉辦「愛、饒恕、和好」音樂會

受邀與會的原住民牧者代表、原住民牧者合一團隊張以諾牧師接受本報訪問時表示，「在過去四百年間，原住民想擁有土地卻失去了土地，想擁有語言卻失去了語言，即便我們是



早來到這塊土地的原住民，卻是被剝削的最厲害的族群。」當他參加2008年加拿大總理向原住民印地安人道歉的聚會，那時的他內心有個禱告：何時可以看見台灣政府向原住民道歉？此刻，如同神回應了他的禱告。

「站在基督徒的角度，我們要強調的是寬恕正義。沒有寬恕，那來的正義？」相較於某些原民團體提出補償正義，張以諾牧師指出，轉型正義沒有錯，補償也很重要，那是政府要做的事。「寬恕是神所喜悅的，為回應政府的道歉行動，我們提出申請：八月下旬在凱道舉辦以『愛、饒恕、和好』為主題的音樂會，時間正等待總統確認。音樂會將分成三階段，並有原住民16個族群代表出席，為總統及台灣祝福。」張以諾牧師籲請漢人教會能一起站立，「這是原漢教會同行的時刻！」

台灣的族群傷害並非只有原住民，但這根部若被醫治，接下來就是外省及閩南人的問題，「我們渴望這是一個開始，能看見台灣真的行走在神的次序與心意中。我們最深的渴望，是能站在總統府前，以少數民族的身份來到神的面前，為我們的國家祝福、禱告。」

李家忠：原漢同行，展現主內一家的時刻

從2013年開始，率領回家探訪團隊進到各原住民族部落中，聆聽原民心聲的李家忠牧師於受訪時說道，那一年，回家聚集的父老團隊領受一個感動



：「在下一個旅程中，要回到父神的心意裡，要我們向原住民真誠的悔改。」因為神的計劃中包括少數民族，但他們過去被忽略、被惡待、受了傷，祂要來修補這個關係。

當團隊禱告尋求時，主賜下策略：不是去告訴原住民要做什麼，而是去聆聽他們所說的，「我們淚流滿面，我們真是滿心虧欠，百多年來他們內心所承受的，是我們所不知道的。代表漢人的教會，我們向他們悔改認罪。我們只知道，當我們如此行時，他們的心便得著了安慰，使我們可以真實的連結在一起。當我們真正的悔改，那隔斷的牆就被拆毀，成了一個身體。」

「如此的合一會產生什麼果效，是我們後來才看到的。當我們合一在一起，這身體就可以承接權柄，而愛與連結，會帶來醫治與恢復，我們看到國家正往這條路走去。」

有關8月下旬的「愛、饒恕、和好」音樂會，李家忠牧師籲請非原住民教會也與他們一同站立，「這事不僅關乎原民，更是關乎台灣這塊土地，讓人看見，原漢同行，一起來祝福這國家，這是一個展現教會是一家人、是一個身體的最佳時刻。」(全文詳見本報網站)

新北原民青年 族語唱詩、跳舞讚美神



●由新北市政府原住民族行政局與新北市原住民眾教會聯合主辦的第五屆「新北市原住民族詩歌音樂會 - 為原住民族日而唱」，於7月30日在新北市體育場陽光草坪舉行，近1,000人參加。由市長朱立倫與伯特利中心孩童、牧者代表以「點亮儀式」為原民及新北市民祝福禱告。此音樂會是由基督教、天主教等13個教會團體的詩班、樂團，接力傳唱詩歌。(全文詳見本報網站，圖文/記者劉以琳)

從台北看天下
FM90.9佳音電台
每週日下午16:05
8.7從台北看天下
訪佳音電台主持人
李美珍談生命見證2